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СЕКЦІЯ 1.  ЕКОНОМІКО-ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ 

ФІНАНСОВО-КРЕДИТНИХ СИСТЕМ 
 

Власюк С.А., к.е.н., доцент  

доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування 

Андрусішина Н.В., здобувач вищої освіти першого (бакалаврського) 

рівня, Уманський НУС 

 

СТРАХУВАННЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ МІНІМІЗАЦІЇ РИЗИКІВ У 

АГРАРНОМУ СЕКТОРІ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 

 

Сільське господарство традиційно вважається ризиковою сферою 

діяльності, оскільки передбачити успішність результатів 

сільськогосподарського виробника майже неможливо. Дана галузь 

безпосередньо залежить від погодно-кліматичних умов, природних стихійних 

лих, у результаті яких підприємства аграрного сектору постійно перебувають 

під впливом різноманітних ризиків. 

Аграрний сектор – важлива частина економіки України, тому його 

страховий захист від можливих збитків в наслідок різного роду ризиків – 

актуальна проблема. Найефективнішим інструментом управління ризиками в 

сільському господарстві, який поєднує інтереси учасників ринку аграрного 

сектору та держави, являється аграрне страхування. Зважаючи на це, можна 

констатувати, що страхування є оптимальним способом захисту від ризиків, 

які проявляються в межах діяльності сільгоспвиробників. Аграрне 

страхування забезпечує стабільність розвитку сільського господарства через 

механізми відшкодування заподіяних збитків [1]. 

Необхідність розвитку страхування в аграрному секторі обумовлена 

цілим рядом головних факторів серед яких: 

 важливе значення по масштабу, місцю і ролі аграрного сектора в 

забезпеченні населення продуктами харчування, а промисловості – 

сировиною; 

 обсяги необхідних вкладень в аграрний сектор, необхідність постійного 

інвестування в вигляді матеріальних, енергетичних і трудових витрат 

(добрива, засоби захисту рослин від шкідників, електроенергія, насіння, 

техніка, людська праця) і необхідність їх захисту; 

 підвищена, в порівнянні з іншими галузями економіки, залежність від 

природних умов (надлишок або недостатність тепла і вологи для 

оптимального розвитку рослинництва, хвороби, шкідники, стихійні лиха), що 

може призвести до повної втрати всього того, що було вкладено 

сільськогосподарське виробництво в тому чи іншому господарстві або навіть 

в цілому регіоні країни; 

 законодавча неврегульованість захисту аграрного сектору з боку 

держави в цілому і фактично відсутність страхового захисту окремого 
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сільськогосподарського виробника зокрема (власність на землю і її захист, 

джерела фінансування, компенсація можливих збитків) [2]. 

Аграрне страхування як один із головних інструментів управління 

ризиками надає змогу поєднувати інтереси учасників ринку аграрного 

страхування та держави. Українське аграрне страхування проходить 

нелегкий шлях становлення, і це очевидно підтверджується тим, що 

українська сільськогосподарська галузь розвивається швидкими темпами, а 

обсяги застрахованої продукції не збільшуються [1, 3]. 

Розвиток сільськогосподарського страхування в Україні постає як один з 

основних стратегічних напрямів розвитку держави. В нашій країні сільське 

господарство має високий потенціал, оскільки 70% земель використовується 

в сільськогосподарському виробництві. Одним із ефективних та надійних 

інструментів управління ризиками, які проявляються в сільському 

господарстві є аграрне страхування. 

Непередбачуваність природно-кліматичних умов та зміна обсягів збору 

врожаїв, коливання цін на внутрішньому та зовнішньому ринках є основними 

факторами, що впливають на зміни в доходах сільськогосподарських 

товаровиробників. Тому, достатньо надійним джерелом захисту від 

сільськогосподарських ризиків є їх страхування. 

На сьогодні рівень страхування сільськогосподарських культур в 

Україні розвинений слабо і складає всього 2-3 % від усієї посівної площі. У 

2019 р. агровиробники отримали 9,97 млн грн страхових виплат. Найбільші 

виплати отримали господарі в Хмельницькій області, де було акумульовано 

40,3% від усіх виплат (3,1 млн грн), Черкаській обл. – 30,9% (2,4 млн грн), а 

також Тернопільській обл. – 12,2% (928,3 тис. грн) та Запорізькій обл. – 7,7% 

(584,1 тис. грн). Щодо виплат у розрізі сільськогосподарських культур, 

найбільшу частку у загальних виплатах по ринку складають договори 

страхування озимого ріпаку (44,9%, сума збитку – 4,5 млн грн), друге місце 

посідають договори страхування озимої пшениці (36,2%, або 3,6 млн грн), на 

третьому місці – договори страхування цукрового буряку (14,7%, або 1,5 млн 

грн) [4, c. 15]. 

Таким чином, можна в загальному відзначити, що для аграрних 

підприємств страхування має стати ефективним фінансово-економічним 

інструментом захисту майнових інтересів селян під час виробництва та 

переробки сільськогосподарської продукції. Подальший розвиток 

сільськогосподарського страхування повинен бути спрямований на створення 

вигідних та безпечних умов для ведення бізнесу всіма учасниками аграрного 

ринку, що передбачає розподіл ризиків між сільськогосподарськими 

виробниками, переробними підприємствами, банками, страховими 

компаніями та державою. Така постановка питання дозволить інтегруватись 

вітчизняним товаровиробникам в європейський та світовий економічний 

простір, при цьому захистити їх інтереси, як на внутрішньому, так і 

зовнішньому ринках сільськогосподарської продукції. 
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Отже, спираючись на викладені вище висновки, можна констатувати, що 

з метою покращення ситуації на аграрному страховому ринку України, лише 

страхування допоможе мінімізувати ризики, які проявляються в сільському 

господарстві. 
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БАНКІВСЬКЕ КРЕДИТУВАННЯ АГРАРНОГО СЕКТОРУ В 

СУЧАСНИХ УМОВАХ ГОСПОДАРЮВАННЯ 
 

Сільськогосподарське виробництво дедалі більше потребує фінансових 

вкладень, необхідних для оновлення й технологічної модернізації 

виробництва, зокрема для закупівлі нової сільськогосподарської техніки та 

будівництва об’єктів комерційного і промислового призначення. До 

основних проблем, які потребують ін’єкцій у агарний сектор економіки 

України, з точки зору банківського кредитування, слід виокремити: 

відставання агропромислового виробництва від інших галузей народного 

господарства за рівнем капіталоозброєння праці; застарілі технології 

виробництва та використання морально і фізично зношеної техніки, галузь 

забезпечена технікою лише на 60 % від потреби; сезонність виробництва; 

уповільнена оборотність коштів на виробничій стадії; значні платежі в 

бюджет призводять до скорочення прибутковості відсутність дієвих 

механізмів захисту внутрішнього ринку та заходів щодо створення 

сприятливих умов для експорту. Тому безумовно важливим на сьогодні є 

здійснення нових та аналіз проведених наукових досліджень щодо 

перспектив використання форм банківського кредитування для підтримки 

сільськогосподарських підприємств. 

В умовах, коли процес інвестування іноземними інвесторами 

переробних підприємств АПК гальмується політичною кризою в країні, а 

власних коштів вітчизняних інвесторів недостатньо, проблема інвестиційного 

https://forinsurer.com/files/file00624.pdf
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